

以色列官员:停火谈判破裂 以军将继续在拉法发动进攻

新华社耶路撒冷5月9日电(记者 吕迎旭 王卓伦)一名以色列官员9日说,在埃及首都开罗举行的加沙地带停火谈判破裂,以军将继续在加沙地带南部城市拉法发动进攻。

这名以色列官员告诉新华社记者,以色列代表团当天已离开开罗。该官员没有透露以军是否会将对攻势扩大到拉法更多地区。

据以色列公共广播公司9日报道,以色列与巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)在开罗举行的非直接谈判因以军持续对拉法发动地面攻击而暂停。报道援引一名以色列高级官员的话说,以色列将“按计划”继续在拉法采取军事行动。

据悉,以色列战时内阁9日夜将召开会议,讨论对拉法发动军事行动问题。新华社记者当天看到,大批以军坦克和装甲车部署在靠近拉法的以色列边境地区。

据埃及开罗新闻电视台9日报道,加沙停火谈判陷入僵局后,哈马斯、以色列、卡塔尔和美国的谈判代表已于当天离开埃及。报道援引一名不愿透露姓名的埃及高级官员的话说,在开罗参加谈判的代表团已经离开,一些分歧仍未解决。

埃及总统府9日晚发表声明说,埃及总统塞西和联合国秘书长古特雷斯当天通电话,再次警告以色列在拉法的军事行动将造成灾难性影响,特别是

给定期转运伤病员接受救治和向该地区提供人道主义援助造成严重阻碍。

哈马斯6日宣布同意斡旋方提出的加沙地带停火提议,但以色列方面表示哈马斯答应的条件与其要求相去甚远。哈马斯、以色列和相关斡旋方7日起在开罗举行停火谈判。以军7日发布战况通报说,以军地面部队6日夜针对拉法口岸展开行动,已控制该口岸加沙地带一侧。根据以军8日发布的战况通报,以军在拉法东部持续进行有针对性的打击活动,并对约100个特定目标进行了空袭,打死约30名巴勒斯坦武装人员。

参与记者:姚兵

官方临时结果显示乍得过渡总统穆罕默德·代比赢得大选

新华社雅温得5月10日电(记者 王泽)恩贾梅纳消息:乍得国家选举管理机构9日晚公布总统选举临时结果,过渡总统穆罕默德·代比在6日的总统选举中获胜。

官方临时结果显示,现年40岁的穆罕默德·代比以61.03%的支持率赢得选举,反对党“变革者”候选人、过渡政府总理马斯拉以18.53%的支持率位居第二。

临时结果将提交乍得宪法委员会,宪法委员会将在6月5日前宣布大选最终结果。

2021年4月,乍得总统伊德里斯·代比·伊特诺在前线指挥军队与反政府武装作战时负伤去世。乍得军方随即解散国民议会和政府,成立军事过渡委员会,由代比的儿子穆罕默德·伊德里斯·代比·伊特诺领导。

今年2月27日,乍得国家选举管理机构宣布于5月6日举行总统选举。今年3月,包括乍得前执政党“爱国拯救运动”在内的党派联盟“争取乍得团结联盟”宣布穆罕默德·代比代表该联盟参加总统选举。

普京提名米舒斯京为俄新一届政府总理

新华社莫斯科5月10日电 俄罗斯国家杜马(议会下院)主席沃洛金10日在社交媒体上发文说,俄总统普京已向国家杜马提名现任总理米舒斯京为新一届政府总理。

按照俄罗斯宪法规定,提名需经国家杜马审议并批准。据今日俄罗斯通讯社报道,普京7日正式就任新一届俄罗斯总统后,俄上一届政府按照相关程序辞职,米舒斯京以代理总理身份在新政府正式成立前履行职责。新一届政府总理人选将在10日晚些时候开始的国家杜马全体会议上审议。

现年58岁的米舒斯京自2020年1月起开始担任俄罗斯联邦政府总理。

白俄罗斯纪念卫国战争胜利79周年



5月9日,白俄罗斯仪仗队在明斯克胜利广场接受检阅。

白俄罗斯9日举行集会、献花等各类活动,纪念卫国战争胜利79周年。

新华社发(任科夫 摄)

约旦亚喀巴港吞吐量锐减



这是5月9日拍摄的约旦亚喀巴港。

亚喀巴港位于约旦南部,面向红海,是这个中东国家唯一的海上门户,也是全国大部分进出口货物的中转站。近期,受巴以冲突和红海局势影响,进出该港的货物量锐减。

新华社发(穆罕默德·阿布·古什 摄)

襟翼异常 一波音客机 紧急返回日本福冈机场

【新华社微特稿】美国联合航空公司一架波音737客机10日从日本福冈机场起飞后因襟翼异常紧急返回。

日本共同社以国土交通部和警方为消息源报道,航班号为166的这架客机起飞后报告遇到紧急情况,随后返航,于10日上午11时45分左右降落到福冈机场。机上搭载约50名乘客和机组人员,无人受伤。

报道说,飞机一片襟翼出现异常,警方正在调查事故原因。警方说,没有收到飞机起火的报告。

福冈机场跑道一度因此事关闭,现已重新开放。

欧飒

南非通报出现口蹄疫疫情

新华社开普敦5月9日电(记者 王雷 王晓梅)南非东开普省日前通报一起口蹄疫疫情,并表示已采取相关措施遏制疫情蔓延。

南非东开普省农村发展和土地改革部在8日发表的一份声明中证实,该省一家农场最初记录约70只牲畜出现口蹄疫症状,此后平均每天新增10例病例。经流行病学调查和实验室检测,5月1日确认这些牲畜感染了口蹄疫。

声明说,该部门已对涉疫农场和邻近农场采取隔离、监测、为牲畜接种疫苗等防控措施,同时在当地市政府成立联合行动中心,负责协调相关工作,以遏制疫情蔓延。

口蹄疫是在牛、羊、猪等偶蹄类动物间传播的一种病毒性传染病,患病动物的主要症状是体温升高、口腔内黏膜及蹄部起水疱并溃烂。口蹄疫较少传染给人,但若与患病动物接触过多,人也可能被感染。